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  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  10 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα:  «Ανάγκη προώθησης τοπικών ελληνικών προϊόντων όπως η Γραβιέρα 

Νάξου»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας r με 

ημερομηνία 08/12/2025 που αφορά στη μεγάλη διάκριση των ελληνικών προϊόντων 

όπως της Γραβιέρας Νάξου σε διεθνή λίστα. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

882

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Η γραβιέρα Νάξου Π.Ο.Π. στην κορυφή του κόσμου – Ανακοίνωση της Ε.Α.Σ. 

Νάξου για τη μεγάλη διάκριση 

Η Ε.Α.Σ. Νάξου ανακοινώνει τη νέα διεθνή πρωτιά για το εμβληματικό τυρί του 

νησιού 

Η γραβιέρα Νάξου Π.Ο.Π. βρίσκεται και πάλι στην κορυφή του 

κόσμου, κατακτώντας την πρώτη θέση στη διεθνή λίστα του TasteAtlas  με τα 100 

καλύτερα τυριά για το 2025/2026. Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου, σε 

ανακοίνωσή της, εκφράζει τη χαρά και την υπερηφάνεια των παραγωγών για τη 

νέα αυτή μεγάλη διάκριση, που αναδεικνύει για ακόμη μία φορά την ποιότητα και 

τη μοναδικότητα του ναξιώτικου τυριού. 

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της Ε.Α.Σ. Νάξου 

Το καλύτερο τυρί του κόσμου είναι η Γραβιέρα Νάξου Π.Ο.Π.!  

Μία ακόμη κορυφή, μία ακόμη σπουδαία διάκριση, κατέκτησε η Γραβιέρα Νάξου 

Π.Ο.Π.! 

Ειδικότερα, το κορυφαίο προϊόν της τυροκομίας του νησιού μας κατετάγη στην 

πρώτη θέση της λίστας με τα 100 κορυφαία τυριά σε ολόκληρο τον κόσμο για το 

έτος 2025/2026 την οποία και κατάρτισε ο Taste Atlas, ο έγκριτος διεθνής 

γαστρονομικός οδηγός που χαρτογραφεί τις αυθεντικές γεύσεις του πλανήτη.  

 

Μάλιστα, το εκλεκτό και πιστοποιημένο μας τυρί κατόρθωσε να αφήσει πίσω του 

εμβληματικά τυριά άλλων χωρών, όπως, για παράδειγμα, τα ιταλικά παρμεζάνα, 

μπουράτα, μοτσαρέλα και γκράνα παντάνο! 

Επίσης, στην πρώτη δεκάδα της λίστας θα βρει κανείς δύο ακόμη σπουδαία 

τυριά από την Ελλάδα, τη Γραβιέρα Κρήτης Π.Ο.Π. και την Κεφαλογραβιέρα.  

Εδώ και 70 συναπτά έτη η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου παράγει, με 

φροντίδα και μεράκι, τη Γραβιέρα Νάξου Π.Ο.Π. Συνεργάζεται με 598 

κτηνοτρόφους του νησιού μας, ενώ εξάγει το προϊόν σε 19 χώρες του 

https://naxostimes.gr/food-amp-amp-taste/218813/tasteatlas-kalytero-tyri-kosmou-2026-graviera-naxou/


εξωτερικού, μεταξύ των οποίων είναι οι ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο, ο Καναδάς, 

η Κύπρος, η Γερμανία, η Γαλλία και η Αυστρία. 

«Συγχαίρουμε τους τυροκόμους μας, τους κτηνοτρόφους μας και τη Διοίκηση της 

Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου, που έφεραν μία ακόμη διάκριση για 

το τυρί μας! Η Γραβιέρα Νάξου Π.Ο.Π. της Ε.Α.Σ. Νάξου είναι παντού!», δήλωσε 

ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Ε.Α.Σ. Νάξου, Δημήτρης Καπούνης.  

 




